

PROCES - VERBAL

Încheiat, azi 30 ianuarie 2020, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local Sighișoara.

Lucrările ședinței sunt deschise de secretarul general al municipiului, doamna Bizo Anca, care anunță că la ședință sunt prezenți 18 consilieri locali. La lucrările ședinței este prezent și domnul Coman Meluș - Florian, după ce și-a dat demisia din cadrul Consiliului local (n.n. nemaifiind luat în calcul la numărul total al consilierilor locali în funcție și nici la cei prezenți).

Întreabă dacă în legătură cu modul de redactare a hotărârilor și a proceselor - verbale ale ședinței ordinare din 19 decembrie 2019 și al ședinței extraordinare din 20 ianuarie 2020 comunicate domnilor consilieri în format electronic, sunt obiecțiuni. Nu sunt.

Supune la vot procesul - verbal al ședinței ordinare din 19 decembrie 2019. Se aprobă cu unanimitate de voturi procesul - verbal al ședinței ordinare din 19 decembrie 2019. Supune la vot procesul - verbal al ședinței extraordinare din 20 ianuarie 2020. Se aprobă cu unanimitate de voturi procesul - verbal al ședinței extraordinare din 20 ianuarie 2020.

În continuare, atrage atenția domnilor consilieri locali în legătură cu necesitatea respectării prevederilor art. 227 și art. 228 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu privire la existența unei stări de incompatibilitate sau a unui conflict de interese a aleșilor locali în situația adoptării unor hotărâri înscrise pe ordinea de zi a ședinței, consilierii având obligația să anunțe, înainte de a se intra în discuții, acest aspect.

Menționează că materialele înscrise pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 174/23.01.2020, au fost puse la dispoziție prin intermediul poștei electronice la adresele menționate de către domnii consilieri locali. De asemenea, toate proiectele de hotărâre înscrise pe proiectul ordinii de zi, întrunesc condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, având avizele tuturor comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara, cărora le-au fost solicitate, precum și rapoartele de specialitate ale compartimentelor de specialitate din instituție și cărora le-au fost solicitate întocmirea acestor rapoarte, fiind atașate toate documentele însoțitoare ale acestor proiecte. Suplimentar față de proiectul ordinii de zi, executivul a mai comunicat prin intermediul poștei electronice la adresele menționate de către domnii consilieri locali, încă 7 puncte, o parte au fost comunicate prin intermediul poștei electronice la adresele menționate de către domnii consilieri locali, respectiv 4 puncte, două adrese și două proiecte, cu o zi înaintea ședinței de consiliu (29 ianuarie 2020), iar în cursul zilei de 30 ianuarie 2020 încă o adresă și două proiecte de hotărâre, pentru care potrivit dispozițiilor legale sunt întrunite condițiile necesare pentru a putea fi supuse dezbaterii acestei ședințe, având rapoartele de specialitate ale compartimentelor cărora le-au fost solicitate și totodată avizele comisiilor de specialitate buget, socială și juridică din cadrul Consiliului local Sighișoara. Dacă aceste proiecte de hotărâre vor fi aprobate a fi introduse pe ordinea de zi, ele se vor discuta. În caz contrar, se vor discuta numai proiectele de hotărâre înscrise pe proiectul ordinii de zi.

De asemenea, doamna secretar general dorește să dea citire, speră că acest lucru se va întâmpla pentru ultima dată, referatului de refuz pentru avizarea/contrasemnarea de legalitate pentru un număr de 6 hotărâri de consiliu, respectiv Hotărârile Consiliului Local nr. 226, nr. 228, nr. 229, nr. 230, nr. 231 și nr. 232 adoptate la ședința ordinară a Consiliului local din 19 decembrie 2019, care nu au fost contrasemnate de legalitate ca de altfel, nici proiectele de hotărâre nu au fost avizate. Motivele sunt arhicunoscute, le va repeta. Motivul principal este cel potrivit căruia aceste acte administrative adoptate, care au avut ca obiect imobile indiferent de natura și destinația lor erau înscrise în extrasul de Carte Funciară ca proprietar pe Statul Român, nefăcându-se dovada dreptului de proprietate al municipiului Sighișoara. Așa cum a precizat în repetate rânduri, dispozițiile Codului administrativ sunt foarte clare în ceea ce privește dreptul de proprietate și cine trebuie să exercite acest drept, indiferent de natura lui, proprietate publică sau privată, cu atât mai mult cu cât aceste dispoziții ale Codului administrativ stipulează foarte clar, că ceea ce se aplică pentru domeniul public este valabil și pentru domeniul privat, nexistând diferențieri cu privire la natura acestor proprietăți și proprietari. Aceste acte administrative nu le-a avizat de legalitate, nu este o noutate, pentru că în repetate rânduri a comunicat acest aspect. Speră că anul 2020, va începe fără refuz de

viză de legalitate pe proiecte și speră că nici în cazul hotărârilor nu vor exista astfel de situații, în funcție de ce se va discuta în ședințe.

Anunță că în conformitate cu Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Local Sighișoara, ședința de astăzi va fi condusă de domnul consilier local Șonieru Mihai - Marcel, căruia îi dă cuvântul.

Președintele de ședință anunță că la ședință participă ca invitați doamna Muntean Doralina, consilier juridic - S.C. Apă, Termic, Transport S.A., domnul Maior Gheorghe - director al S.C. Ecoserv Sig S.R.L., domnul Stanciu Mihai - delegatul sătesc al satului Hetiur și șefii serviciilor publice din cadrul primăriei și a unităților direct subordonate.

Anunță că ordinea de zi cuprinde 26 de puncte, din care, 11 sunt adrese, informări și rapoarte și 15 proiecte de hotărâre, iar suplimentar sunt propuse de executiv încă 7 puncte, respectiv, 3 adrese și 4 proiecte de hotărâre. Supune la vot întâi introducerea celor 7 puncte suplimentare pe ordinea de zi a ședinței de azi. Se aprobă cu 11 voturi "pentru" și 7 "abțineri" a doamnei consilier local Horumb Maria și ale domnilor consilieri locali: Burghelea Bogdan - Ioan, Sîrbu Ioan - Iulian, Drăghici Ioan, Duma Felix - Lucian, Ștefănescu Constantin și Colceriu Iosif - Dan (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva), introducerea punctelor suplimentare pe ordinii de zi. Date fiind acestea, ordinea de zi va avea 33 de puncte din care, 14 adrese, informări și rapoarte și 19 proiecte de hotărâre.

Supune la vot următoarea

ORDINE DE ZI :

1. Petiția înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 35.881/19.12.2019, prin care domnul Călugăr Andrei în calitate de cetățean al Municipiului Sighișoara, cu sprijinul locuitorilor din cartierul Venchi - Sighișoara, își exprimă îngrijorarea cu privire la starea drumului DC59 (Venchi - Seleuș)
2. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 36.203/23.12.2019, prin care Asociația Turistică Sighișoara contestă Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 203/28.11.2019, prin care s-a instituit taxa specială de promovare turistică constând din 1% din veniturile încasate din cazare și micul dejun
3. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 172/07.01.2020, cu privire la acțiunea promovată de către Prefectul Județului Mureș, în contradictoriu cu Consiliul Local Sighișoara, având ca obiect anularea Hotărârilor Consiliului Local Sighișoara nr. 165, nr. 166, nr. 167 și nr. 168/27.09.2019
4. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 175/08.01.2020 privind notificarea Instituției Prefectului - Județul Mureș împotriva Hotărârilor Consiliului Local Sighișoara nr. 205, nr. 206 și nr. 208 din 28.11.2019
5. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 89/06.01.2020, prin care Asociația de proprietari "Viilor" cu sediul în Sighișoara, str. Viilor nr. 6A, ap. 2, jud. Mureș reprezentată de domnul Pop Claudiu în calitate de președinte, solicită închirierea unei suprafețe de 1000 mp. în curtea imobilului situat în Sighișoara strada Viilor, nr. 6A, ap. 2, jud. Mureș
6. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 1.856/22.01.2020, prin care Consiliul de administrație al S.C. Apă Termic Transport S.A., convoacă Adunarea Generală a Acționarilor care va avea loc la sediul societății, din Albești, str. Calea Baraților, nr. 11, jud. Mureș, în data de 06.02.2020, ora 10,00
7. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 1.833/22.01.2020, prin care Asociația Municipiilor din România solicită desemnarea unui consilier local pentru a participa în perioada 4 - 6 martie 2020 la Bruxelles, la evenimentul cu titlul "Tineri politicieni aleși"
8. Informare privind manifestările culturale - artistice specifice Sărbătorilor de Iarnă organizate în luna decembrie 2019
9. Informare privind rezultatul aplicării Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 218/11.12.2019 privind instituirea unor facilități fiscale și aprobarea procedurii de anulare a accesoriilor aferente obligațiilor bugetare principale restante la data de 31.12.2018 inclusiv, datorate bugetului local de către contribuabili de pe raza administrativ-teritorială a Municipiului Sighișoara, județul Mureș

10. Informarea cu privire la prestarea acțiunilor sau a lucrărilor de interes local, de către beneficiarii de ajutor social, în perioada august 2019 - decembrie 2019
11. Raport al Direcției de Asistență Socială Sighișoara, asupra activității asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav, pentru perioada iulie 2019 - decembrie 2019
12. Proiect de hotărâre privind aprobarea structurii rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar din municipiul Sighișoara, pentru anul școlar 2020 – 2021
13. Proiect de hotărâre privind aprobarea depunerii documentației la Ministerul Turismului în vederea inițierii unei hotărâri a Guvernului României pentru atestarea municipiului Sighișoara ca stațiune turistică de interes național
14. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării acordului de parteneriat cu Centrul de Resurse pentru Comunitățile de Romi Cluj-Napoca, Fundația Veritas Sighișoara și Școala Gimnazială "Miron Neagu" din Sighișoara, acord care a fost aprobat prin Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 51/13.09.2016 și modificat prin Hotărârile Consiliului Local Sighișoara nr. 197/28.12.2017, nr. 33/28.02.2018 și nr. 210/25.10.2018
15. Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Municipiului Sighișoara la proiectul: "Simplificare administrativă extinsă și planificare strategică integrată pentru cetățenii municipiului Sighișoara", în cadrul Programului Operațional Capacitate Administrativă 2014 – 2020, cererea de proiecte POCA/661/2/1/(CP13/2019 pentru regiunile mai puțin dezvoltate) și a protocolului de colaborare cu Direcția de Asistență Socială Sighișoara
16. Proiect de hotărâre pentru validarea modificărilor privind rectificarea bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2019
17. Proiect de hotărâre privind întabularea dreptului de proprietate privată a Municipiului Sighișoara asupra unui imobil - teren și preluarea unui contract de închiriere
18. Proiect de hotărâre privind întabularea dreptului de proprietate privată a Municipiului Sighișoara asupra unui imobil - teren și transmiterea unui drept de concesiune
19. Proiect de hotărâre pentru aprobarea Regulamentului privind modul de organizare și desfășurare a licitațiilor publice pentru închirierea bunurilor imobile ce aparțin domeniului public sau privat al Municipiului Sighișoara
20. Proiect de hotărâre privind concesionarea imobilului "Casa de Oaspeți", situat în municipiul Sighișoara, str. George Coșbuc, nr. 2A - zona protejată
21. Proiect de hotărâre privind prelungirea unor contracte de închiriere, încheiate cu persoane juridice
22. Proiect de hotărâre privind însușirea documentației topo - cadastrale pentru imobilul de natură teren intravilan, situat în Municipiul Sighișoara, str. Viilor, nr. 6/A
23. Proiect de hotărâre privind cuprinderea unor mijloace fixe în domeniul public și completarea listei bunurilor din domeniul public al Municipiului Sighișoara aferente sistemului de alimentare cu apă și de canalizare la Contractul de Delegare a Gestiunii Serviciilor Publice de alimentare cu apă și de canalizare, înregistrat cu nr. 22/05.03.2010, la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară "Aquainvest Mureș" și cu nr. 202662/05.03.2010, la S.C. Compania Aquaserv S.A. Tîrgu Mureș, așa cum a fost modificat prin actele adiționale încheiate
24. Proiect de hotărâre privind folosința cu titlu gratuit a Sălii de Sport „Radu Voina” de către Club Sportiv Hara Sighișoara pentru desfășurarea Campionatului de Karate Wukf "Cupa Hara", ediția a II-a, în data de 28 martie 2020, respectiv în perioada 13 -14 iunie 2020
25. Proiect de hotărâre privind transmiterea Sălii de Sport situată în Sighișoara, str. Mihai Eminescu nr. 4 - 6 și a terenului aferent acesteia, în administrarea Liceului Teoretic "Joseph Haltrich" Sighișoara
26. Proiect de hotărâre privind includerea în inventar și totodată completarea listei de inventariere cuprinzând imobilele date în administrarea Spitalului Municipal Sighișoara prin Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 141/2009 precum și stabilirea măsurilor necesare pentru închirierea unor spații sau suprafețe de teren din imobilele, proprietate publică a Municipiului Sighișoara, aflate în administrarea Spitalului Municipal Sighișoara,

împreună cu cele 7 puncte suplimentare, respectiv :

1. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 2.175/27.01.2020, prin care Curtea de Conturi a României transmite Decizia nr. 2/10.01.2020, decizie emisă ca urmare a acțiunii de control efectuată la UAT Municipiul Sighișoara, județul Mureș
2. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 2.338/28.01.2020, prin care Centrul Cultural Petre Țuța Sighișoara aduce la cunoștință Consiliului local, respectiv comisiei de comerț - turism din cadrul consiliului, că în perioada 14 -16 februarie 2020, grupul de promovare a tradițiilor carnavalerești "UrzelnZunftSchäsbrich" participă la Etno - festivalul internațional KURENTOVANJE, organizat de Primăria din Ptuj (Slovenia), oraș înfrățit cu Sighișoara și propune ca din delegația sighișoreană să facă parte consilierii locali
3. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 246/08.01.2020, prin care Partidul Național Liberal - Filiala Sighișoara, solicită un spațiu adecvat pentru desfășurarea activității
4. Proiect de hotărâre privind încetarea de drept, înainte de expirarea duratei normale, a mandatului de consilier local al domnului Coman Meluș - Florian
5. Proiect de hotărâre pentru aprobarea Planului de acțiuni și de lucrări de interes local pe anul 2020, pentru repartizarea orelor de muncă pe care au obligația să le efectueze persoanele apte de muncă din familiile beneficiare de ajutor social
6. Proiect de hotărâre privind modificarea unui contract de închiriere
7. Proiect de hotărâre privind întabularea dreptului de proprietate publică și privată a Municipiului Sighișoara asupra unor imobile - terenuri

Se aprobă ordinea de zi, împreună cu cele 7 puncte suplimentare aprobate și votate a fi introduse pe ordinea de zi, cu 16 voturi "pentru" și 2 "abțineri" ale domnilor consilieri locali Ciotloș Ioan și Duma Felix - Lucian (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva).

În continuare, președintele de ședință îi dă cuvântul domnului Coman Meluș - Florian, care precizează cu privire la proiectul privind încetarea de drept, înainte de expirarea duratei normale, a mandatului său de consilier local, că decizia în ceea ce privește demisia sa era luată de multă vreme, dar s-a concretizat la începutul acestei săptămâni. A considerat normal să fie prezent la ședința de azi, dat fiind faptul că poartă un respect deosebit acestei instituții. Mulțumește pentru activitatea desfășurată colegilor din Partidul Național Liberal, celor din Comisia de buget - finanțe, bucurându-se de apreciere, înțelegere și profesionalism din partea dâșilor. Ureează în continuare succes Consiliului local Sighișoara și noului coleg care-l va înlocui, iar celor cărora le-a greșit, cu referire la colegii din Consiliul local sau celor din aparatul de specialitate al Primăriei, le adresează scuzele sale cele mai sincere.

Doamna secretar general îi aduce aminte domnului Coman Meluș - Florian să aibă în vedere depunerea declarației de avere și interese în termen

Domnul Coman Meluș - Florian o asigură că va depune acest documente în termenul stabilit

Președintele de ședință propune dată fiind discuția cu privire la demisia domnului Coman Meluș - Florian discutarea punctului 4 suplimentar, aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, respectiv, proiectul de hotărâre privind încetarea de drept, înainte de expirarea duratei normale, a mandatului de consilier local al domnului Coman Meluș - Florian.

Nu se dau avize din partea comisiilor de specialitate, dată fiind natura proiectului.

Doamna secretar general intervine și precizează că atât pentru proiectele privind încetarea mandatului de consilier cât și pentru validarea mandatului de consilier nu se dau avize din partea comisiilor de specialitate, în cazul validării mandatului de consilier, există comisia de validare

Întreabă dacă se dorește a se da citire referatului constatator

Consideră că lucrurile sunt clare este vorba despre demisie

dispozițiile art. 204 alin. (1), alin. (3) și în mod special alin. (11) de la momentul la care domnul Coman Meluș - Florian și-a manifestat dorința de a demisiona, calitatea de consilier local a încetat (n.n. nu mai participă la ședințele consiliului local, nu votează, nu beneficiază de indemnizație)....

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 4/30 ianuarie 2020 privind încetarea de drept, înainte de expirarea duratei normale, a mandatului de consilier local al domnului Coman Meluș - Florian.**

Domnul Coman Meluş - Florian părăseşte sala de şedinţe.

Astfel, în cadrul Consiliului Local Sighişoara din numărul total de 19 consilieri locali în funcţie, în urma demisiei domnului Coman Meluş - Florian, de care s-a luat act, sunt 18 consilieri locali în funcţie şi 18 consilieri locali prezenţi la lucrările şedinţei.

Se continuă cu punctele suplimentare (n.n.adresele) aprobate şi votate a fi introduse pe ordinea de zi.

La punctul 1 suplimentar, aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se prezintă, Adresa înregistrată la Municipiul Sighişoara cu nr. 2.175/27.01.2020, prin care Curtea de Conturi a României transmite Decizia nr. 2/10.01.2020, decizie emisă ca urmare a acţiunii de control efectuată la UAT Municipiul Sighişoara, judeţul Mureş.

Nu sunt discuţii.

La punctul 2 suplimentar, aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se prezintă, Adresa înregistrată la Municipiul Sighişoara cu nr. 2.338/28.01.2020, prin care Centrul Cultural Petre Ţuţea Sighişoara aduce la cunoştinţă Consiliului local, respectiv comisiei de comerţ - turism din cadrul consiliului, că în perioada 14 -16 februarie 2020, grupul de promovare a tradiţiilor carnavalereşti "UrzelZunftSchäsbrich" participă la Etno - festivalul internaţional KURENTOVANJE, organizat de Primăria din Ptuj (Slovenia), oraş înfrăţit cu Sighişoara şi propune ca din delegaţia sighişoreană să facă parte consilieri locali.

Nu sunt discuţii.

La punctul 3 suplimentar, aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se prezintă, Adresa înregistrată la Municipiul Sighişoara cu nr. 246/08.01.2020, prin care Partidul Naţional Liberal - Filiala Sighişoara, solicită un spaţiu adecvat pentru desfăşurarea activităţii.

Nu sunt discuţii.

În continuare sunt prezentate petiţiile, adresele, rapoartele înscrise pe proiectul ordinii de zi.

La punctul 1 al ordinii de zi, se dă cuvântul Primarului Municipiului Sighişoara, pentru a prezenta, Petiţia înregistrată la Municipiul Sighişoara cu nr. 35.881/19.12.2019, prin care domnul Călugăr Andrei în calitate de cetăţean al Municipiului Sighişoara, cu sprijinul locuitorilor din cartierul Venchi - Sighişoara, îşi exprimă îngrijorarea cu privire la starea drumului DC59 (Venchi - Seleş).

Nu sunt discuţii.

La punctul 2 al ordinii de zi, se prezintă, Adresa înregistrată la Municipiul Sighişoara cu nr. 36.203/23.12.2019, prin care Asociaţia Turistică Sighişoara contestă Hotărârea Consiliului Local Sighişoara nr. 203/28.11.2019, prin care s-a instituit taxa specială de promovare turistică constând din 1% din veniturile încasate din cazare şi micul dejun.

Se trece la discuţii.

Domnul Şerengheu Mihai, preşedinte, Asociaţia Visit Sighişoara, arată că asociaţia nu este împotriva acestei taxe, consideră că trebuie instituită pentru că în foarte multe oraşe din România, această taxă reprezintă o sumă fixă din cazare. Ceea ce dâşii doresc este găsirea unei modalităţi ca la această hotărâre de consiliu în forma ei actuală, partea de "mic dejun" să fie mai pe înţelesul lor Întrebă de ce este cuprinsă în hotărâre? Există nenumărate restaurante, terase, care au mic dejun. Întrebă cum figurează ... pentru că nu le este foarte clar? Cât priveşte cazarea şi micul dejun au înţeles Consideră că este o discriminare pentru hotelurile care au şi restaurante, care vor plăti taxa de 1% pentru mic dejun, iar restul care vând doar mic dejun, nu vor plăti această taxă. Doresc să se anuleze să se discute deschis cu dâşii pe tema aceasta pentru a găsi cea mai bună formă, atât pentru Primărie cât şi pentru dâşii. Procentul de 1% reprezintă aproximativ 50 mii de euro pe an. În urmă cu două zile, au existat în acest sens discuţii constructive cu domnul primar şi crede că s-au găsit soluţii pentru a aduce la bugetul local mai mulţi bani. Pe lângă taxa de 1% se poate gândi şi o taxă de acces în cetate, aşa cum există la Râşnov, Rupea şi multe alte oraşe, fiind taxaţi şi cei care tranzitează oraşul, care pun presiune pe resursele oraşului fără să petreacă o noapte la Sighişoara Dintre turiştii care trec prin Sighişoara un procent de 60% nu rămân în oraş, vizitează cetatea şi nu cheltuie mai nimic, în schimb lasă gunoi, dislocă pietre, etc. Se poate găsi o formă de taxare o sumă modică de acces în cetate Legea turismului care este în dezbatere în Camera Deputaţilor, discută despre o formă de asociere între primărie şi o asociaţie, cum este cazul acesta, şi recomandă primăriei să încurajeze o astfel de asociere pentru ca banii colectaţi pentru promovare să fie

cheltuiți, împreună cu cei care sunt promovați, hotelierii turismul din Sighișoara. Roagă să se ia în calcul abrogarea acestei hotărâri o reanalizare a ei să fie rediscutată și în cel mai scurt timp repusă pe "cazare", gândite și alte forme de analiză pentru cei care numai trec prin oraș, fără să rămână în oraș. Există în oraș o serie de pensiuni spații de cazare fără documente care să ateste această activitate care nu plătesc nimic sunt apartamente toate aceste situații dâșii le cunosc Cu această ocazie este adusă la suprafață o taxă pentru turistul care vizitează cetatea. Vor avea de suferit cei care sunt corecți, care emit facturi, cei care își plătesc taxele

Domnul consilier local Ștefănescu Constantin se adresează domnului Șerengheu Mihai întrebându-l dacă înainte de a se aproba acest proiect de hotărâre au fost invitați la vreo discuție, în speță asociația la dezbateri publice Dânsului i s-a spus că au fost invitați

Domnul Șerengheu Mihai spune că au fost anunțați că le-au fost trimise e-mailuri, însă niciunul dintre cei vizați nu au primit este posibil să li se fi trimis dar nu au primit Este convins că pașii legali au fost parcurși, dar nu au primit nimic

Domnul Bașa Petru, reprezentant al unuia dintre operatorii de turism și participant la lucrările ședinței arată că în discuțiile purtate cu domnul primar în acest sens, printre altele i-au fost prezentate și e-mailurile care au fost trimise către instituții. Chiar dacă aceste e-mailuri au fost trimise în luna aprilie, hotărârea a fost aprobată în luna noiembrie, iar dâșii nu puteau să prevadă în contractele pe care deja le aveau cu agențiile de turism pentru că au fost încheiate din vară, chiar dacă a existat o dezbateri publică, în plus, nu știau dacă această hotărâre va fi adoptată sau nu. Ca atare, nu puteau să prevadă în contractele pe anul 2020 această taxă de 1% a fost destul de târziu Împreună cu domnul Șerengheu Mihai reprezintă asociația și susțin doleanțele tuturor celor care fac parte din această asociație chiar dacă sunt prezenți numai dâșii. Consideră că deși a fost aprobată târziu această taxă este și discriminatorie pentru că inevitabil intervin discuții, adică "restaurantele, nu restaurantele cu hotel, da" Consideră că ar fi bine să existe o regulă unitară, fiindcă în această breaslă sunt toți colaboratori și așa doresc să funcționeze în continuare. Roagă să se ia în calcul faptul că multe industrii au trecut prin acest oraș și ulterior au dispărut Singura industrie care rezistă este cea a turismului Nimeni nu pleacă cu hotelurile și pensiunile acasă, totdeauna va fi o industrie la dispoziția clienților care este normal să fie impozitată Atrage atenția că trebuie să se aibă în vedere cum se pune problema în acest caz, regulile să fie făcute de așa natură încât să fie viabile pentru toată această industrie care în ultimii ani a crescut și care va fi de bun augur întregului oraș.

Domnul consilier local Sîrbu Ioan - Iulian arată că nu a votat acest proiect de hotărâre și la vremea aceea a argumentat de ce nu l-a votat, iar acum constată că foarte multe dintre problemele ridicate de către dânsul la vremea aceea sunt în discuție. Consideră că această comunicare nu se poate reduce la un simplu e-mail, de vreme ce există și alte mijloace de comunicare (presă, telefonie, etc.). Este adevărat că există discriminări și nu este normal. Așa cum preciza anterior domnul Șerengheu Mihai, în cetate există numeroase locații care nu vor încasa turistului acea taxă. Trebuie luată o decizie în acest sens. Întrebă dacă executivul, în urma discuțiilor avute, dorește promovarea unui proiect de hotărâre cu privire la abrogarea acestei hotărâri de consiliu, pentru că până la urmă pașii legali, normali, aceștia ar fi. Altfel, a înțeles că asociația va merge în instanță, pe perioada procesului de judecată nu se știe, dacă se va colecta ceva sau nu, vor fi costuri cu avocații și "întindem pelteaua fără să rezolvăm nimic!" Consideră că varianta cea mai bună ar fi abrogarea acestei taxe, dacă s-a ajuns deja la un acord este bine, însă crede că la fiecare întâlnire de acest tip, ar trebui să participe și cei din legislativ, cei care votează, pentru că foarte multe dintre nemulțumiri sunt din cauza acestor motive. "Se discută în spatele ușilor închise, după care se pun pe masă, se votează într-o formă sau alta, se dau garanții că toată lumea știe, totul este în regulă, iar la final surpriză! De surprize de genul acesta, eu sunt sătul!"

Domnul consilier local Colceriu Iosif - Dan arată că suma de nici 50 mii de euro, raportată la eforturile extra ale celor care se ocupă de hoteluri și de restaurante, de turism în general, sunt de zeci de ori mai mari. O soluție mult mai simplă, ar fi acea scenă la care a mai făcut referire în ședințele anterioare care să fie montată în Piața Cetății și dânsul poate garanta că aceia care au activități acolo pe toată perioada anului, o pot amortiza. O propunere ar mai fi participarea permanentă a unui invitat nominalizat

de către asociație la ședințele de consiliu, pentru a le comunica problemele cu care se confruntă, așa cum este cazul domnului Stanciu Mihai.

La punctul 3 al ordinii de zi, se dă cuvântul doamnei Bizo Anca, Secretarul General al municipiului, pentru a prezenta, Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 172/07.01.2020, cu privire la acțiunea promovată de către Prefectul Județului Mureș, în contradictoriu cu Consiliul Local Sighișoara, având ca obiect anularea Hotărârilor Consiliului Local Sighișoara nr. 165, nr. 166, nr. 167 și nr. 168/27.09.2019.

Nu sunt discuții.

La punctul 4 al ordinii de zi, se dă cuvântul doamnei Bizo Anca, Secretarul General al municipiului, pentru a prezenta, Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 175/08.01.2020 privind notificarea Instituției Prefectului - Județul Mureș împotriva Hotărârilor Consiliului Local Sighișoara nr. 205, nr. 206 și nr. 208 din 28.11.2019.

Nu sunt discuții.

La punctul 5 al ordinii de zi, se dă cuvântul doamnei Morar Carmen, director, pentru a prezenta, Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 89/06.01.2020, prin care Asociația de proprietari "Viilor", cu sediul în Sighișoara, str. Viilor nr. 6A, ap. 2, jud. Mureș reprezentată de domnul Pop Claudiu în calitate de președinte, solicită închirierea unei suprafețe de 1000 mp. în curtea imobilului situat în Sighișoara strada Viilor, nr. 6A, ap. 2, jud. Mureș.

Nu sunt discuții.

La punctul 6 al ordinii de zi, se prezintă, Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 1.856/22.01.2020, prin care Consiliul de administrație al S.C. Apă Termic Transport S.A., convoacă Adunarea Generală a Acționarilor care va avea loc la sediul societății, din Albești, str. Calea Baraților, nr. 11, jud. Mureș, în data de 06.02.2020, ora 10,00.

Nu sunt discuții.

La punctul 7 al ordinii de zi, se dă cuvântul Primarului Municipiului Sighișoara, pentru a prezenta, Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 1.833/22.01.2020, prin care Asociația Municipiilor din România solicită desemnarea unui consilier local pentru a participa în perioada 4 - 6 martie 2020 la Bruxelles, la evenimentul cu titlul "Tineri politicieni aleși".

Nu sunt discuții.

La punctul 8 al ordinii de zi, se prezintă, Informarea privind manifestările cultural - artistice specifice Sărbătorilor de Iarnă organizate în luna decembrie 2019.

Nu sunt discuții.

La punctul 9 al ordinii de zi, se prezintă, Informarea privind rezultatul aplicării Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 218/11.12.2019 privind instituirea unor facilități fiscale și aprobarea procedurii de anulare a accesoriilor aferente obligațiilor bugetare principale restante la data de 31.12.2018 inclusiv, datorate bugetului local de către contribuabili de pe raza administrativ-teritorială a Municipiului Sighișoara, județul Mureș.

Nu sunt discuții.

La punctul 10 al ordinii de zi, se dă cuvântul doamnei Bădău Doina - Victoria, director, Direcția de Asistență Socială Sighișoara, pentru a prezenta, Informarea cu privire la prestarea acțiunilor sau a lucrărilor de interes local, de către beneficiarii de ajutor social, în perioada august 2019 - decembrie 2019.

Nu sunt discuții.

La punctul 11 al ordinii de zi, se dă cuvântul doamnei Bădău Doina - Victoria, director, Direcția de Asistență Socială Sighișoara, pentru a prezenta, Raportul Direcției de Asistență Socială Sighișoara, asupra activității asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav, pentru perioada iulie 2019 - decembrie 2019.

Nu sunt discuții.

Intervine domnul consilier local Sîrbu Ioan - Iulian care amintește, dat fiind faptul că a fost prezentat anterior un raport, că dânsul, acel raport cu privire la cheltuirea celor 2% pentru patrimoniul orașului nu l-a primit din partea doamnei arhitect șef Popescu Adina - Gabriela, nici la 6 luni nici la

final de 2019 Am intrat în noul an fără acel raport. Între timp doamna arhitect șef Popescu Adina - Gabriela a fost detașată la județ

La punctul 12 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea structurii rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar din municipiul Sighișoara, pentru anul școlar 2020 – 2021.

Se prezintă, Raportul de specialitate al Direcției Relații Publice și Comunicare.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu 17 voturi "pentru" și 1 "abținere" a domnului consilier local Burghilea Bogdan - Ioan (care potrivit prevederilor legale se numără la vot împotriva) și se adoptă **hotărârea nr. 5/30 ianuarie 2020 privind aprobarea structurii rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar din municipiul Sighișoara, pentru anul școlar 2020 – 2021.**

La punctul 13 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea depunerii documentației la Ministerul Turismului în vederea inițierii unei hotărâri a Guvernului României pentru atestarea municipiului Sighișoara ca stațiune turistică de interes național.

Se prezintă, Raportul de specialitate al Compartimentului Centrul Național de Informare și Promovare Turistică.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Duma Felix - Lucian întreabă dacă la momentul la care a fost întocmit acest proiect de hotărâre au fost luate în calcul criteriile obligatorii ale H.G. nr. 852/2008, de atestare a stațiunilor turistice? A citit aceste criterii și consideră că nu se îndeplinesc condițiile Era curios.....

Domnul primar precizează că a avut discuții cu cei din Ministerul Turismului, la Sighișoara a fost un delegat din partea ministerului cu care a discutat Dâșii consideră că se îndeplinesc condițiile pentru atestarea municipiului Sighișoara ca stațiune turistică Decizia finală va fi a ministerului

Domnul consilier local Duma Felix - Lucian arată că această atestare nu este oportună, cu atât mai mult cu cât cetatea este Patrimoniu UNESCO

Domnul consilier local Ștefănescu Constantin întreabă care ar fi beneficiile acestei atestări, concret ?

Domnul primar menționează că, în primul rând s-au gândit la turism, la faptul că "se întinde o mână de ajutor" celor care se ocupă de turism în Sighișoara. În exercițiul financiar 2014 - 2020, au existat o mulțime de fonduri europene pentru turism care au rămas necheltuite erau adresate doar orașelor care aveau stațiuni balneoclimaterice

Domnul consilier local Sîrbu Ioan - Iulian arată că dacă se va obține titlatura de stațiune turistică, turiștii vor căuta băi termale sare La Sighișoara există o salină Consideră că acest demers este sub rangul municipiului Sighișoara. Anunță că va vota împotriva acestui proiect de hotărâre

Domnul consilier local Colceriu Iosif - Dan arată că va vota "pentru" la acest proiect de hotărâre, indiferent de situație, însă dorește să atragă atenția, ca președinte al comisiei de turism, că în viitor este posibil ca această acțiune să fie nefavorabilă orașului în sens economic industrie Nu cunoaște dacă executivul a luat în calcul sau nu acest lucru, poate că pericolul nu este atât de mare, atrage numai atenția, și aici face referire la construcțiile care se vor ridica, dă exemplu în urmă cu 15-20 de ani, zona protejată de monumente care s-a întins până la Valea Șaeșului, când au avut de suferit cu toții pentru o situație care s-a dorit a fi bună

Domnul primar spune că singurul lucru care ne-ar putea dezavantaja ar fi o industrie care să polueze oraşul

Nemaifiind alte discuţii, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu 11 voturi "pentru", 1 "abţinere" a domnului consilier local Ştefănescu Constantin (care potrivit prevederilor legale se numără la vot împotriva) şi 6 voturi "împotriva" al doamnei consilier local Horumb Maria şi ale domnilor consilieri locali: Burghilea Bogdan - Ioan, Ciotloş Ioan, Sîrbu Ioan - Iulian, Drăghici Ioan şi Duma Felix - Lucian şi se adoptă **hotărârea nr. 6/30 ianuarie 2020 privind aprobarea depunerii documentaţiei la Ministerul Turismului în vederea iniţierii unei hotărâri a Guvernului României pentru atestarea municipiului Sighişoara ca staţiune turistică de interes naţional.**

La punctul 14 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - iniţiatorul proiectului, pentru a prezenta referatul de aprobare şi proiectul de hotărâre privind aprobarea modificării acordului de parteneriat cu Centrul de Resurse pentru Comunităţile de Romi Cluj-Napoca, Fundaţia Veritas Sighişoara şi Şcoala Gimnazială "Miron Neagu" din Sighişoara, acord care a fost aprobat prin Hotărârea Consiliului Local Sighişoara nr. 51/13.09.2016 şi modificat prin Hotărârile Consiliului Local Sighişoara nr. 197/28.12.2017, nr. 33/28.02.2018 şi nr. 210/25.10.2018.

Se dă cuvântul doamnei Şandru Ioana - Maria, consilier achiziţii, pentru a prezenta Raportul de specialitate al Biroului Achiziţii, Accesare Fonduri Europene şi Management Proiecte.

Se dă cuvântul preşedintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul preşedintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul preşedintelui comisiei de comerţ pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul preşedintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul preşedintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuţii.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi şi se adoptă **hotărârea nr. 7/30 ianuarie 2020 privind aprobarea modificării acordului de parteneriat cu Centrul de Resurse pentru Comunităţile de Romi Cluj-Napoca, Fundaţia Veritas Sighişoara şi Şcoala Gimnazială "Miron Neagu" din Sighişoara, acord care a fost aprobat prin Hotărârea Consiliului Local Sighişoara nr. 51/13.09.2016 şi modificat prin Hotărârile Consiliului Local Sighişoara nr. 197/28.12.2017, nr. 33/28.02.2018 şi nr. 210/25.10.2018.**

La punctul 15 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - iniţiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare şi proiectul de hotărâre privind aprobarea participării Municipiului Sighişoara la proiectul: "Simplificare administrativă extinsă şi planificare strategică integrată pentru cetăţenii municipiului Sighişoara", în cadrul Programului Operaţional Capacitate Administrativă 2014 – 2020, *cererea de proiecte POCA/661/2/1/(CP13/2019 pentru regiunile mai puţin dezvoltate)* şi a protocolului de colaborare cu Direcţia de Asistenţă Socială Sighişoara.

Se dă cuvântul doamnei Şandru Ioana - Maria, consilier achiziţii, pentru a prezenta, Raportul de specialitate al Biroului Achiziţii, Accesare Fonduri Europene şi Management Proiecte.

Se dă cuvântul preşedintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul preşedintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul preşedintelui comisiei de comerţ pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul preşedintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul preşedintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuţii.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi şi se adoptă **hotărârea nr. 8/30 ianuarie 2020 privind aprobarea participării Municipiului Sighişoara la proiectul: "Simplificare administrativă extinsă şi planificare strategică integrată pentru cetăţenii municipiului Sighişoara", în cadrul Programului Operaţional Capacitate Administrativă 2014 – 2020, *cererea de proiecte POCA/661/2/1/(CP13/2019 pentru regiunile mai puţin dezvoltate)* şi a protocolului de colaborare cu Direcţia de Asistenţă Socială Sighişoara.**

La punctul 16 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre pentru validarea modificărilor privind rectificarea bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2019.

Se dă cuvântul doamnei Marian Adriana - Paula, șef birou, pentru a prezenta, Raportul de specialitate al Biroului Buget, Contabilitate, Salarizare.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 9/30 ianuarie 2020 pentru validarea modificărilor privind rectificarea bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2019.**

La punctul 17 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind întabularea dreptului de proprietate privată a Municipiului Sighișoara asupra unui imobil – teren și preluarea unui contract de închiriere.

Se dă cuvântul doamnei Morar Carmen, director, pentru a prezenta, Raportul de specialitate al Direcției Administrarea patrimoniului.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 10/30 ianuarie 2020 privind întabularea dreptului de proprietate privată a Municipiului Sighișoara asupra unui imobil – teren și preluarea unui contract de închiriere.**

La punctul 18 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind întabularea dreptului de proprietate privată a Municipiului Sighișoara asupra unui imobil – teren și transmiterea unui drept de concesiune.

Se dă cuvântul doamnei Morar Carmen, director, pentru a prezenta, Raportul de specialitate al Direcției Administrarea patrimoniului.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 11/30 ianuarie 2020 privind întabularea dreptului de proprietate privată a Municipiului Sighișoara asupra unui imobil – teren și transmiterea unui drept de concesiune.**

La punctul 19 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre pentru aprobarea Regulamentului privind modul de organizare și desfășurare a licitațiilor publice pentru închirierea bunurilor imobile ce aparțin domeniului public sau privat al Municipiului Sighișoara.

Se dă cuvântul doamnei Morar Carmen, director, pentru a prezenta, Raportul de specialitate al Direcției Administrarea patrimoniului.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 12/30 ianuarie 2020 pentru aprobarea Regulamentului privind modul de organizare și desfășurare a licitațiilor publice pentru închirierea bunurilor imobile ce aparțin domeniului public sau privat al Municipiului Sighișoara.**

La punctul 20 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind concesionarea imobilului "Casa de Oaspeți", situat în municipiul Sighișoara, str. George Coșbuc, nr. 2A - zona protejată.

Se dă cuvântul doamnei Morar Carmen, director, pentru a prezenta, Raportul de specialitate al Direcției Administrarea patrimoniului.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Burghilea Bogdan - Ioan arată că a citit documentația și are de făcut anumite observații. În primul rând din proiectul de hotărâre, întreabă de ce trebuie aprobat prima dată principiul și apoi studiul de oportunitate? Spune acest lucru, pentru că din studiul de oportunitate rezultă utilizarea acestei clădiri. Din punctul dânsului de vedere există o problemă a duratei de concesionare, așa cum se știe mai multe documente ale instituțiilor statului și dă exemplu, Curtea de Conturi recomandă să nu fie încheiate concesiuni pe perioada maximă admisă de lege de 49 de ani. Se întreabă dacă este potrivit dânsii în această ședință să voteze acest proiect de hotărâre, respectiv închirierea acestui imobil pe 49 de ani, când foarte puțini dintre consilierii locali de astăzi vor mai fi în viață în acel moment. Cu privire la studiul de oportunitate,"ce vrem noi sau ce credem noi, că ar fi bine să se întâmple cu acest imobil?". În altă ordine de idei, s-a uitat peste caietul de sarcini, care consideră că ar fi trebuit să vină după discutarea separată a oportunității și a modului în care se realizează această concesiune, și dă exemplu în caietul de sarcini la Cap. III, punctul 3.2 se vorbește foarte vag : "termenul de finalizare al lucrărilor este conform ofertei declarate câștigătoare". Întreabă dacă oferta declarată câștigătoare este pe o perioadă foarte lungă? Practic se lasă la latitudinea concesionarului când termină lucrarea. Un alt punct care crede că este destul de neclar și care ar trebui discutat este punctul 5.1: "se obligă să creeze noi locuri de muncă". Întreabă, câte? Măcar un număr minim. Cât timp se mențin aceste locuri de muncă? Este posibil să se creeze locuri de muncă pentru o lună, un an, după care se desființează. Sunt chestiuni care odată votate în această formă, dincolo de termenul foarte lung, creează niște obligații, în situații neclare, care consideră că ar fi trebuit discutate separat, adoptate separat, apoi votarea scoaterii la licitație Din caietul de sarcini rezultă că ia ființă o nouă unitate de primire turiști De asemenea, un aspect nelămurit al caietului de sarcini este chiria, "chiria este de 2 lei/mp./lună", dar în același timp concesionarii se dă dreptul de a face "mici construcții", termen de asemenea prea vag, pentru a-și construi eventual o piscină. Întreabă cum va fi plătită redevența pentru teren, va fi plătită ca pentru un teren liber sau un teren cu construcții. Caietul de sarcini, dacă va fi votat în forma prezentată de azi, va fi practic imposibil de modificat.

Domnul viceprimar Toth Tivadar precizează că acest proiect de hotărâre a fost în dezbatere publică, ocazie cu care se puteau face propuneri și observații din timp, pentru ca ulterior să fie verificate și clarificate dacă ar fi fost nevoie. Acum în ședință este destul de greu pentru a fi luate decizii "la cald". Cât privește concesionarea pe perioada de 49 de ani, domnul viceprimar menționează că redevența care se va plăti va fi una semnificativă, investițiile care se vor face acolo vor fi destul de mari. Cât privește redevența, se discută despre suma de 6.500 lei/lună prețul de pornire, față de anul trecut s-a modificat, de aceea în acest sens va face un amendament. Există la Sighișoara terenuri concesionate mult mai mari, în

zona centrală, care plătesc pe un trimestru suma de 135 lei. Se poate discuta de investiții de 5 ani eventual însă atunci când se pune problema redevențelor și de investiții mari, consideră că este logic..... Este o recomandare nu este obligatoriu rămâne la latitudinea consiliului să decidă acest lucru

Iese din sala de ședință doamna consilier local Buzogany Erzsebet. Sunt prezenți 17 consilieri locali la lucrările ședinței.

Domnul viceprimar Toth Tivadar dorește să formuleze un amendament cu privire la acest proiect de hotărâre precizând că, conform Anexei nr. 1 a Hotărârii Consiliului Local nr. 234/19 decembrie 2019, redevența pentru suprafață construcție, este de 4 lei/mp./lună și 1 leu mp./lună, suprafață teren, la jumătate față de ceea ce a existat anterior. Din acest motiv, pentru construcții este de 1.884 lei/lună și pentru teren, se discută despre un teren de 4.000 mp., 4.682 lei/lună, astfel încât redevența minimă va trebui să fie de 6.566 lei. Oferta minimă care se va face este aceasta. În consecință, vor fi schimbate câteva puncte, respectiv, la Anexa nr. 3 în Caietul de sarcini va trebui schimbată cu această modificare. De asemenea, la Caietul de sarcini la punctul 7.10 trebuie refăcut din cauza acestei schimbări, respectiv la oferta financiară Anexa nr. 1, art. 3 La sfârșit va trebui precizat că peste tot în cuprinsul documentației anexate valoarea și modul de calcul la redevențe și al garanției pe 3 luni care trebuie achitată de către concesionar se calculează conform celor stipulate mai sus. Această schimbare implică peste tot schimbările necesare

Domnul consilier local Ștefănescu Constantin arată că a înțeles că scopul acestei concesiuni reprezintă în principal obținerea unor venituri la bugetul local, întreabă de ce nu scot la vânzare prin licitație acest imobil?

Doamna secretar general precizează că acest imobil face parte din domeniul public și ca atare nu poate fi înstrăinat

Domnul primar intervine și menționează că acest imobil putea fi transferat din domeniul public în domeniul privat, însă nu s-a venit cu astfel de propunere.....

Domnul consilier local Burghelia Bogdan - Ioan cu referire la cele menționate de către domnul viceprimar Toth Tivadar spune că rămâne totuși problema impreciziei de la capitolul III. Acolo se spune foarte clar că în termen de două luni trebuie să înceapă demersurile. Întreabă când va începe și când va fi terminată investiția în mod obligatoriu pentru că există situația de a ne trezi că i se atribuie unui concesionar acest imobil, acest teren, îl folosește 30 - 40 de ani, iar în ultimul moment lasă un dezastru care va fi moștenit de către copiii noștri De aceea spune că există probleme care depind și de tehnica redactării acestui caiet de sarcini care devine contractul de concesiune și de aceea consideră că ar trebui lămurite mai în detaliu aceste aspecte.

Revine în sala de ședință doamna consilier local Buzogany Erzsebet. Sunt prezenți 18 consilieri locali la lucrările ședinței.

Domnul viceprimar Toth Tivadar se adresează domnului consilier local Burghelia Bogdan - Ioan întrebându-l dacă pe lângă caietul de sarcini a studiat și contractul de concesiune?

Domnul consilier local Burghelia Bogdan - Ioan îl întreabă dacă contractul de concesiune poate fi în contradicție cu caietul de sarcini?

Domnul viceprimar Toth Tivadar spune că acesta poate completa caietul de sarcini. Îl roagă să studieze și contractul de concesiune care face parte din documentația de atribuire.....

Domnul consilier local Burghelia Bogdan - Ioan arată că, contractul de concesiune în urma câștigării concesiunii, în limitele caietului de sarcini se negociază

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot amendamentul formulat de domnul viceprimar Toth Tivadar. Se aprobă cu 11 voturi "pentru" și 5 "abțineri" a doamnei consilier local Horumb Maria și ale domnilor consilieri locali: Duma Felix - Lucian, Burghelia Bogdan - Ioan, Sîrbu Ioan - Iulian și Drăghici Ioan (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și 2 voturi "împotriva" ale domnilor consilieri locali Ciotloș Ioan și Ștefănescu Constantin.

Se supune la vot proiectul de hotărâre împreună cu amendamentul aprobat. Se aprobă cu 11 voturi "pentru" și 6 "abțineri" a doamnei consilier local Horumb Maria și ale domnilor consilieri locali: Duma Felix - Lucian, Burghelia Bogdan - Ioan, Sîrbu Ioan - Iulian, Drăghici Ioan și Ștefănescu Constantin (care

potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și 1 vot ”împotriva” al domnului consilier local Ciotloș Ioan și se adoptă **hotărârea nr. 13/30 ianuarie 2020 privind concesionarea imobilului ”Casa de Oaspeți”, situat în municipiul Sighișoara, str. George Coșbuc, nr. 2A - zona protejată.**

La punctul 21 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind prelungirea unor contracte de închiriere, încheiate cu persoane juridice.

Se dă cuvântul doamnei Morar Carmen, director, pentru a prezenta, Raportul de specialitate al Direcției Administrarea patrimoniului.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 14/30 ianuarie 2020 privind prelungirea unor contracte de închiriere, încheiate cu persoane juridice.**

La punctul 22 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind însușirea documentației topo - cadastrale pentru imobilul de natură teren intravilan, situat în Municipiul Sighișoara, str. Viilor, nr. 6/A.

Se dă cuvântul doamnei Morar Carmen, director, pentru a prezenta, Raportul de specialitate al Direcției Administrarea patrimoniului.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul Pop Claudiu, președintele Asociației de proprietari din str. Viilor, nr. 6/A, arată că în luna decembrie la ședința de consiliu a fost aceeași problemă cu dezmembrarea terenului pe care se află casa în care locuiește. Proprietarii imobilului nu sunt de acord cu acest proiect de hotărâre pentru că dezmembrarea acestui teren în forma dorită de către domnul primar îi dezavantajează, le afectează dreptul de proprietate și va explica de ce. Un alt motiv pentru care nu sunt de acord este faptul că acest proiect consideră că este unul cu ”dedicație”, prin care se dorește scoaterea din proprietatea comunității a unui teren pentru a-l da unei persoane cu influență în primărie, care dorește să ridice în spatele imobilului în care dâșii locuiesc, o pensiune.

Este întrerupt discursul domnului Pop Claudiu și i se spune că acuzațiile pe care le face sunt destul de grave

Președintele de ședință intervine și îl roagă să continue

Domnul Pop Claudiu spune că dorește să prezinte argumentele pentru care sunt împotriva acestei dezmembrări. Realizarea dezmembrării în forma propusă de către domnul primar îi dezavantajează enorm, întrucât proprietarii imobilului nu vor mai avea drept de servitute asupra curții și îi roagă pe domnii consilieri să se uite peste planșele pe care le-a pus la dispoziție domnilor consilieri locali, de unde se poate observa drumul care va deservei pensiunea respectivă. Această dezmembrare spune că le va face viața imposibilă din mai multe motive: unul ar fi lățimea curții care nu este suficientă pentru un drum, drum care va ajunge în pragul ieșirii proprietarilor din imobil, iar aceea este singura ieșire din imobil. Prin urmare vor ieși direct din casă în drum. Roagă să urmărească planșa cu cele două mașini parcate, ce se va întâmpla în situația în care acolo va fi stabilit un drum, este că nu va mai fi loc deloc. Un alt motiv va fi

traficul generat de construcția clădirii respective și ulterior de pensiunea în sine, care în contextul celor expuse anterior le va pune viața în pericol și trebuie să se țină cont de faptul că sunt familii care au copii. De asemenea, un alt motiv va fi traficul care va afecta imobilul, sănătatea celor care locuiesc acolo și nu în ultimul rând valoarea de piață a imobilului. Prin urmare, se solicită respingerea acestui proiect de hotărâre, cu atât mai mult cu cât el este împotriva art. 7 din Codul Civil care stipulează clar că "orice lucrări se pot face astfel încât să nu aducă atingere drepturilor, proprietarilor, vecinilor". O soluție după părerea dâșșilor există și anume, curtea să rămână anexată imobilului, iar pentru curte dâșșii doresc să plătească o chirie. În acest sens, au înaintat Primăriei o solicitare, adresa cu nr. 89/06.01.2020, pentru a-și putea amenaja locuri de parcare, locuri de joacă pentru copii, etc. Accesul către terenul dezmembrat să se poată face tot pe terenul primăriei prin partea dreaptă, conform planselor prezentate. În încheiere, domnul Pop Claudiu menționează că ceea ce dâșșii își doresc este dreptul la o viață decentă.

În continuare, președintele de ședință îi dă cuvântul domnului Denghel Ioan, proprietar al aceleiași imobil din str. Viilor, nr. 6A, care arată că așa cum se poate vedea din schițele prezentate de către domnul Pop Claudiu, distanța de la clădire până la șosea este de 4-5 m unde au depozitat un container pentru deșeuri menajere, container care este destul de aproape de imobil și se știe în perioada de vară ce înseamnă acest lucru și în plus că nu este igienic, un container pentru deșeuri menajere să fie amplasat în apropierea unui imobil Parcarea mașinilor pe care le au în proprietate reprezintă o problemă, nu pot parca în stradă, pe calea de acces cu servitute nu pot parca, pentru că dacă se va face pensiune, hotel distanța este mai mare de 100 m și trebuie construit un drum cu două benzi, va fi nevoie și de un spațiu de întoarcere a mașinii. De asemenea, au nevoie și de un trotuar, care ar trebui să fie între 1,2 m și 1,5 m ceea ce nu este posibil pentru că această distanță este numai de 7 m un autocar nu ar putea trece Roagă să se țină cont că-și doresc acolo o viață liniștită și fără probleme

Domnul consilier local Ștefănescu Constantin spune că înțelege perfect poziția domnilor Pop Claudiu și Denghel Ioan, dar întreabă, de unde au dedus dâșșii că acolo se va construi o pensiune?

Domnul Pop Claudiu menționează că urmează a se construi o pensiune pentru că a vorbit în toamnă cu persoana care o va construi și există la baza acestui proiect o documentație depusă din care se vede clar ce urmează să se construiască în spatele imobilului în care dâșșul locuiește.

Domnul primar intervine și precizează că dâșșul știe că acolo se dorește să se construiască tot locuințe.....

Domnul Pop Claudiu se adresează domnului primar și spune că la nivel de Sighișoara există o situație în care au fost construite două imobile a căror destinație inițială a fost de locuințe, ulterior cele două imobile s-au unit și s-au transformat într-un hotel, iar la primărie a înțeles că au rămas în continuare case de locuit.

Domnul primar intervine și precizează că în mandatul dâșșului nu are cunoștință să se fi întâmplat lucrul acesta

Domnul Pop Claudiu spune că nu au fost luate măsuri pentru ca această problemă să fie rezolvată.

Domnul consilier local Ștefănescu Constantin arată că legea spune că în zonele rezidențiale viteza maximă cu care se poate circula este de 5 km/oră. În altă ordine de idei, continuă să creadă că acest proiect de hotărâre este în favoarea domnului Pop Claudiu pentru că acordă un drept de servitute care în momentul acesta este folosit "așa din aer" Pe planșa atașată documentației, între cele două limite este o distanță de 7,58 m, iar în dreptul proprietății se apropie de 8 m

Domnul Pop Claudiu spune că împreună cu domnul Denghel Ioan au măsurat și distanța este de 7,30 m

Domnul consilier local Ștefănescu Constantin arată că acolo se poate face și un trotuar de minim 1,20 m iar suprafața aferentă permite locuri de parcare suficiente sunt 380 mp pe care proprietarii de acolo îi au la dispoziție, dacă se scade porțiunea care ar trebui să fie trotuarul, rămân aproximativ 300 mp Consideră că este spațiu suficient

Domnul Pop Claudiu spune că atât în fața imobilului cât și în spatele acestuia este un spațiu verde, iar în fața imobilului nu există posibilitatea amenajării unei parcări, fiind o poartă care se deschide și preia din spațiu. În spatele casei, există aproximativ 2 m care permite accesul la un alt imobil care se află la subsol, ceea ce nu este prevăzut în documentație

Domnul consilier local Ștefănescu Constantin consideră că cererea depusă pentru suprafața de 1.000 mp ar fi trebuit făcută înainte de promovarea acestui proiect de hotărâre. Cu alte cuvinte, în momentul în care s-au mutat acolo, crede că trebuia să ia în calcul aceste aspecte.

Domnul Pop Claudiu spune că anul trecut în vară, în nume personal, a depus de două ori cerere către primărie pentru a i se acorda în zonă un spațiu pentru închiriere. I s-a răspuns o singură dată din partea Direcției Administrarea patrimoniului, nici măcar solicitarea respectivă nu a ajuns să fie discutată în Consiliul local. Inițiative au fost

Domnul Denghel Ioan arată că dânsul a achiziționat această locuință anul trecut, neștiind că nu poate beneficia măcar de un loc de parcare, însă pe o suprafață așa de mică de aproximativ 4 mp nu se pot parca mai mult de două mașini. Nu pot parca mașinile în stradă sau pe acea cale de acces care servește drept de servitute

Nemaifiind alte discuții, supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu 10 voturi "pentru" și 8 "abțineri" ale doamnelor consilier local Horumb Maria și Buzogany Erzsebet și ale domnilor consilieri locali: Duma Felix - Lucian, Burghilea Bogdan - Ioan, Sîrbu Ioan - Iulian, Drăghici Ioan, Gall Erno și Ciotloș Ioan (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și se adoptă **hotărârea nr. 15/30 ianuarie 2020 privind însușirea documentației topo - cadastrale pentru imobilul de natură teren intravilan, situat în Municipiul Sighișoara, str. Viilor, nr. 6/A.**

La punctul 23 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind cuprinderea unor mijloace fixe în domeniul public și completarea listei bunurilor din domeniul public al Municipiului Sighișoara aferente sistemului de alimentare cu apă și de canalizare la Contractul de Delegare a Gestiunii Serviciilor Publice de alimentare cu apă și de canalizare, înregistrat cu nr. 22/05.03.2010, la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară "Aquainvest Mureș" și cu nr. 202662/05.03.2010, la S.C. Compania Aquaserv S.A. Tîrgu Mureș, așa cum a fost modificat prin actele adiționale încheiate.

Se dă cuvântul doamnei Morar Carmen, director, pentru a prezenta, Raportul de specialitate al Direcției Administrarea patrimoniului.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 16/30 ianuarie 2020 privind cuprinderea unor mijloace fixe în domeniul public și completarea listei bunurilor din domeniul public al Municipiului Sighișoara aferente sistemului de alimentare cu apă și de canalizare la Contractul de Delegare a Gestiunii Serviciilor Publice de alimentare cu apă și de canalizare, înregistrat cu nr. 22/05.03.2010, la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară "Aquainvest Mureș" și cu nr. 202662/05.03.2010, la S.C. Compania Aquaserv S.A. Tîrgu Mureș, așa cum a fost modificat prin actele adiționale încheiate.**

La punctul 24 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind folosința cu titlu gratuit a Sălii de Sport „Radu Voina” de către Club Sportiv Hara Sighișoara pentru desfășurarea Campionatului de Karate Wukf "Cupa Hara", ediția a II-a, în data de 28 martie 2020, respectiv în perioada 13 -14 iunie 2020.

Se dă cuvântul doamnei Morar Carmen, director, pentru a prezenta, Raportul de specialitate al Direcției Administrarea patrimoniului.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 17/30 ianuarie 2020 privind folosința cu titlu gratuit a Sălii de Sport „Radu Voina” de către Club Sportiv Hara Sighișoara pentru desfășurarea Campionatului de Karate Wukf ”Cupa Hara”, ediția a II-a, în data de 28 martie 2020, respectiv în perioada 13 -14 iunie 2020.**

La punctul 25 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind transmiterea Sălii de Sport situată în Sighișoara, str. Mihai Eminescu nr. 4 - 6 și a terenului aferent acesteia, în administrarea Liceului Teoretic ”Joseph Haltrich” Sighișoara.

Se dă cuvântul doamnei Morar Carmen, director, pentru a prezenta, Raportul de specialitate al Direcției Administrarea patrimoniului.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 18/30 ianuarie 2020 privind transmiterea Sălii de Sport situată în Sighișoara, str. Mihai Eminescu nr. 4 - 6 și a terenului aferent acesteia, în administrarea Liceului Teoretic ”Joseph Haltrich” Sighișoara.**

La punctul 26 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind includerea în inventar și totodată completarea listei de inventariere cuprinzând imobilele date în administrarea Spitalului Municipal Sighișoara prin Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 141/2009 precum și stabilirea măsurilor necesare pentru închirierea unor spații sau suprafețe de teren din imobilele, proprietate publică a Municipiului Sighișoara, aflate în administrarea Spitalului Municipal Sighișoara.

Se dă cuvântul doamnei Morar Carmen, director, pentru a prezenta, Raportul de specialitate al Direcției Administrarea patrimoniului.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 19/30 ianuarie 2020 privind includerea în inventar și totodată completarea listei de inventariere cuprinzând imobilele date în administrarea Spitalului Municipal Sighișoara prin Hotărârea Consiliului Local Sighișoara nr. 141/2009 precum și stabilirea măsurilor necesare pentru închirierea unor spații sau suprafețe de teren din imobilele, proprietate publică a Municipiului Sighișoara, aflate în administrarea Spitalului Municipal Sighișoara.**

La punctul 5 suplimentar, aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre pentru aprobarea Planului de acțiuni și de lucrări de interes local pe anul 2020, pentru repartizarea orelor de muncă pe care au obligația să le efectueze persoanele apte de muncă din familiile beneficiare de ajutor social.

Se dă cuvântul doamnei Bădău Doina - Victoria, director, pentru a prezenta, Raportul de specialitate al Direcției de Asistență Socială Sighișoara.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil. Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 20/30 ianuarie 2020 pentru aprobarea Planului de acțiuni și de lucrări de interes local pe anul 2020, pentru repartizarea orelor de muncă pe care au obligația să le efectueze persoanele apte de muncă din familiile beneficiare de ajutor social.**

La punctul 6 suplimentar, aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind modificarea unui contract de închiriere.

Se dă cuvântul doamnei Morar Carmen, director, pentru a prezenta, Raportul de specialitate al Direcției Administrarea patrimoniului.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Ștefănescu Constantin cu privire la acest proiect de hotărâre solicită câteva lămuriri. În primul rând, vrea să știe definiția terasei sezoniere

Domnul primar îi răspunde că terasa sezonieră este o terasă care se folosește o anumită perioadă din an

Domnul consilier local Ștefănescu Constantin întreabă în cazul acestui proiect care este cea perioadă din an?

Domnul primar spune că este trecută în proiectul de hotărâre și în hotărâre de la 1 aprilie până la 31 octombrie

Acest proiect de hotărâre vine după discuțiile din ședința de consiliu a lunii decembrie, este agreat de toată lumea că nu va fi necesar ca domnul Moldovan să fie taxat mai mult decât folosește....

Domnul consilier local Ștefănescu Constantin arată că a citit contractul și la art. 2 se spune că :”terenul în suprafață de 246 mp de închiriat conform planului anexa nr. 1.... în scopul amenajării de terase sezoniere de alimentație publică ...”. Înțelege că, respectiva chirie trebuie plătită pe perioada sezonului. Întreabă dacă este sau nu terasă sezonieră?

Doamna Morar Carmen arată că după expirarea perioadei sezoniere să eliberează spațiul. Ținând cont de faptul că terasa este permanent acolo, nu o va putea elibera, acesta a fost și raționamentul pentru care domnul Moldovan a fost în ședința de consiliu și a solicitat să plătească mai puțin pe suprafața de extrasezon, iar domnii consilieri locali au susținut că o decizie pot lua numai dacă va exista un proiect de hotărâre.

Domnul consilier local Ștefănescu Constantin spune că dacă contractul este pe perioada sezonieră este normal să plătească pe perioada sezonului

Intervine doamna secretar general și întreabă ce se va face cu termenul contractual de 5 ani care este stabilit la art. 3

Domnul consilier local Ștefănescu Constantin spune că este pe perioada sezonului, 1 aprilie până la 31 octombrie

Doamna secretar general precizează că acest contract a fost încheiat pe o perioadă de 5 ani, are la bază o Hotărâre de Consiliu Local nr. 47 din martie 2019, nefiind vorba despre Hotărârea Consiliului Local nr. 60 despre care s-a tot discutat în ședința anterioară, acea hotărâre fiind stipulată și în contract, în preambul, în baza hotărârii în care se încheie, iar în acea hotărâre se specifica că, dacă cei care doresc să-și mențină amenajările le pot menține dar vor trebui să plătească și totodată pot veni să încheie acel contract pe o perioadă de 5 ani. Probabil că acesta a fost raționamentul pentru care acest contract a fost încheiat pe 5 ani. Dacă acest contract a fost încheiat pe 5 ani, a fost și semnat,..... trebuie să-și asume toate drepturile și obligațiile. Dânsa a înțeles că se dorește reducerea suprafeței, s-a uzat de dispozițiile art. 20 care permit părților prin acord să convină clauze speciale și a fost de acord cu această situație. Rămâne acest contract încheiat pe un termen de 5 ani, însă se face acea diferențiere pe perioadă sezon/extrasezon. Ceea ce nu s-a putut face ca umare a solicitării domnului Moldovan Dorin este ca pentru această terasă suprafața redusă să fie din 1 noiembrie. Nu se poate fiindcă există un principiu de drept, care spune că legea civilă nu

retroactivează. Dânsa nu poate aviza așa ceva decât de la data de la care se aprobă. Pentru acea perioadă domnul Moldovan Dorin nu va putea fi scutit de plata chiriei.

Domnul consilier local Ștefănescu Constantin spune că adresa domnului Moldovan Dorin este din data de 8 octombrie 2019, a fost înregistrată în data de 9 octombrie 2019, iar proiectul de hotărâre a ajuns pe masa consilierilor locali în luna ianuarie A spus același lucru, de ce ajunge după două luni de zile?

Doamna secretar general menționează că aceste discuții au avut loc și în ședința ordinară a lunii decembrie. Acest proiect de hotărâre a ajuns acum în ședință în urma discuțiilor din decembrie, am încercat să ne conformăm Acum, proiectul nu a ajuns după două luni de zile, dânsa nu poate să

Domnul consilier local Ștefănescu Constantin spune că proiectul de hotărâre a ajuns în ședința de consiliu după trei luni de zile, după ce administratorul firmei

Doamna secretar general precizează că după discuțiile din decembrie, proiectul de hotărâre a fost inițiat în ideea ca pe viitor să beneficieze de această posibilitate de care s-a uzat, dat fiind faptul că în contract au fost găsite dispoziții contractuale, încercându-se să se facă ceva, chiar dacă va fi văduvit pe aceste două luni de faptul că nu va plăti pentru cei 70 mp. și va plăti pentru 246 mp. Personal, dânsa mai mult de atât nu poate face S-a încercat ca toată lumea să fie împăcată Dacă există alte sugestii care să se plieze și să "nu se îndoie proiectul de hotărâre"

Domnul consilier local Burghilea Bogdan - Ioan arată că fiind vorba despre un contract intrat deja în circuitul civil i se aplică sintagma "convențiile legal încheiate au putere de lege între părți". La început, în obiectul contractului se precizează foarte clar că este vorba despre o terasă sezonieră de alimentație publică, la articolul 5, se face referire la articolul 3, lit. e) din Anexa nr. 8 a Hotărârii Consiliului Local nr. 267/2018, unde articolul 3 precizează :” Persoanele fizice și juridice care ocupă temporar locuri publice, datorează pentru activități de alimentație publică (lit.e), inclusiv terasele sezoniere suma de 10 lei/lună/mp”. În articolul 9 din contract la lit. a) ”..... amenajării unei terase sezoniere ...”. Interpretarea acestui contract se face după înțelesul obișnuit, comun al termenilor. Terasa sezonieră înseamnă că este pentru un sezon, din acest punct de vedere, chiar și această Hotărâre a Consiliului Local nr. 47/2019, tot la terase sezoniere face referire. Deci, nu mai trebuie definit sezonul pentru că el rezultă, și rezulta încă din hotărârile anterioare și chiar din contract. Problema care se pune este că dacă există un contract, contractul este în vigoare, se derulează, fără acordul celeilalte părți, întreabă dacă se crede că acesta mai poate fi modificat? Când spune acest lucru, ia în calcul și celălalt aspect, articolul 1 alin. (6), din legea contenciosului administrativ care spune că, dacă un act administrativ a intrat în circuitul civil de o perioadă mai mare de un an, atunci el nu mai poate fi revocat. Întreabă dacă acest lucru se dorește, adică revocarea acelei hotărâri și implicit a contractului de închiriere, ceea ce nu este necesar. Consideră că o interpretare corectă a termenilor contractului fac inutilă această hotărâre, care astăzi le este prezentată spre votare.

Doamna secretar general precizează că în acest proiect de hotărâre nu s-a pus problema revocării hotărârii, în această ședință se votează modificarea unui contract, contract care reprezintă legea părților, un act bilateral. Dacă părțile au stabilit că de comun acord pot prevedea clauze speciale, potrivit articolului 20, acest lucru a fost pus pe masa domnilor consilieri locali Solicitarea dânsului aceasta a fost

Domnul consilier local Burghilea Bogdan - Ioan arată că aceasta este cheia bilateral Există undeva în scris că dorește.....

Doamna secretar general spune că la materialele de ședință este atașată solicitarea din luna octombrie

Domnul viceprimar Toth Tivadar aduce aminte că o vreme au existat contractele sezoniere care intrau în vigoare din luna aprilie până La un moment dat, s-a pus problema unor contracte de lungă durată, pentru a exista o anumită certitudine în ceea ce privește folosința aceluși scop S-a mers pe acest contract de 5 ani, sintagma "de temporar" a rămas în continuare Așa cum a văzut la data semnării contractului respectiv, se putea vedea care sunt valorile care trebuie plătite În ceea ce privește terenul, nu cunoaște dacă în acest moment este eliberat cum arată După părerea dânsului, terenul nu este eliberat nu este suficient că mesele și scaunele au fost strânse Acolo există instalații electrice lăsate, jardiniere În ce privește contractul, sau să fie reziliat și să se încheie un contract sezonier așa cum au și

alții, ori să rămână în forma actuală. Din acest motiv, dânsul se va abține la vot în cazul acestui proiect de hotărâre.

Domnul consilier local Sîrbu Ioan - Iulian, cu o completare față de cele precizate anterior de către domnul viceprimar Toth Tivadar, arată că au fost discuții pentru prelungirea termenului la contractele sezoniere, de a nu se veni în fiecare an în ședințele de consiliu pentru votul acestor proiecte de hotărâre. Pentru evitarea acestor situații a fost luat în calcul și acest aspect. Există terase, dă exemplul Concordia care preferă să plătească și pe perioada iernii, pentru că au fumători care stau afară și atunci folosesc terasa și pe timp de iarnă. S-a lăsat la latitudinea agenților economici cu terase, ca în funcție de necesitățile lor, să se restrângă în extrasezon sau să-și mențină terasele. Din acest motiv, domnii consilieri locali Burghilea Bogdan - Ioan și Ștefănescu Constantin au dreptate, pentru că acest contract este unul de tip sezonier, pe 5 ani, în care dacă cu o simplă cerere se anunță că în extrasezon nu dorește să folosească deloc sau în cazul de față se dorește folosirea a 70 mp, nu se restrâng total, să se plătească sau să se diminueze suma. Același lucru este valabil și în cazul altor terase, nu se poate veni cu un proiect de hotărâre să li se spună: ”vă întrerupem în perioada dar veți avea din nou” Consideră că nu are sens un act adițional, să nu se vină cu orice în ședințe de consiliu Toți agenții economici care au terase din acest motiv văd lucrurile în felul acesta Acea discuție a rămas că dacă doresc au posibilitatea să-și restrângă sau să renunțe la terasă, sau să o păstreze și aici, așa cum spunea și domnul viceprimar Toth Tivadar căruia îi dă dreptate, dacă există terenul ocupat, dar pentru acest lucru este nevoie de un raport al Poliției locale, al inspectorilor din cadrul primăriei care trebuie să meargă pe teren să constate (prin măsurători). Există și situații în care se plătesc 20 - 30 mp și se ocupă 30 - 35 mp, acolo se pot aplica avertismente, amenzi, etc. Din câte își aduce aminte, în hotărâre există măsuri care se pot lua împotriva celor care nu respectă regulile vor suporta consecințele

Doamna secretar general precizează că în contract, la articolul 8 se spune că ”proprietarul își rezervă dreptul de a verifica modul în care se respectă”. Tocmai pe acest considerent, în proiectul de hotărâre, dacă a fost parcurs, există un alineat unde se specifică toate aceste lucruri. La final, cu ducerea la îndeplinire, în proiectul de hotărâre este încredințată și Poliția locală

Domnul viceprimar Toth Tivadar întreabă cum se procedează dacă vine cineva cu ”o căruță”, care vinde ceva, în condițiile în care terasa este liberă și închiriază jumătate din terasă și plătește pe 5 ani

Domnul consilier local Sîrbu Ioan - Iulian arată că se discută despre o terasă este specificat

Domnul viceprimar Toth Tivadar spune că respectivul dorește ”căruță” plus o terasă delimitată

Domnul consilier local Sîrbu Ioan - Iulian spune că există compartimentul de autorizații activități economice, care nu-i va da autorizație

Domnul viceprimar Toth Tivadar arată că primăria nu-i poate acorda acest lucru și nu poate beneficia de acele venituri pe care i le-ar garanta acel comerciant care a plătit suma respectivă, pentru că de la 1 aprilie trebuie să se revină din nou

Domnul consilier local Sîrbu Ioan - Iulian arată că prin lege nu este posibil pentru că se discută despre un teren care este în vecinătate și în al doilea rând, discutându-se despre terase, acel teren nu poate fi zonă de teren ambulant

Domnul viceprimar Toth Tivadar spune că dacă se dorește este posibil, dacă nu se dorește nu este posibil

Domnul consilier local Sîrbu Ioan - Iulian cu referire la pergola din centru, spune că din câte a văzut se poate, însă nu trebuie să se întâmple.....

Președintele de ședință, domnul consilier local Șonieru Mihai - Marcel arată cu privire la această terasă, că ar trebui să se țină cont de conformația terenului și de investiția care a fost făcută acolo, la felul în care arată aceasta, pentru că spre deosebire de alte terase nu poate să ridice toate lucrurile și să plece. Consideră că această terasă trebuie să rămână din mai multe motive, pentru că arată foarte bine, iar pentru a fi refăcută ar costa foarte mult

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu 10 voturi ”pentru”, 7 ”abțineri” a doamnei consilier local Horumb Maria și ale domnilor consilieri locali: Sîrbu Ioan - Iulian, Drăghici Ioan, Duma Felix - Lucian, Ștefănescu Constantin, Toth Tivadar și Ciotloș Ioan (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și 1 vot ”împotriva” al domnului consilier local

Burghilea Bogdan - Ioan și se adoptă **hotărârea nr. 21/30 ianuarie 2020 privind modificarea unui contract de închiriere.**

La punctul 7 suplimentar, aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind întabularea dreptului de proprietate publică și privată a Municipiului Sighișoara asupra unor imobile - terenuri.

Se dă cuvântul doamnei Morar Carmen, director, pentru a prezenta, Raportul de specialitate al Direcției Administrarea patrimoniului.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 22/30 ianuarie 2020 privind întabularea dreptului de proprietate publică și privată a Municipiului Sighișoara asupra unor imobile - terenuri.**

Se trece la diverse.

Domnul consilier local Ștefănescu Constantin a observat că pe măsură ce se apropie alegerile, sala de ședințe devine tot mai neîncăpătoare, motiv pentru care sugerează ca următoarele ședințe de consiliu să se desfășoare în Sala Festivă a primăriei, cu tot cu sistemul de vot, neconsiderând că este așa o mare problemă acest sistem.

Domnul consilier local Burghilea Bogdan - Ioan cu referire la e-mailul în format letric al Fundației Adept pus la dispoziție domnilor consilieri locali la începutul ședinței de consiliu, întreabă din partea cui vine ?

Domnul primar menționează că acest email a fost trimis de către Fundația Adept care dorește să depună un proiect, au nevoie de un acord din partea municipiului Sighișoara și nu implică financiar municipalitatea. Acest email a fost primit în ziua ședinței de consiliu, pe la ora 10,00, a fost pus la dispoziția domnilor consilieri locali cât mai repede posibil, nu s-a reușit inițierea unui proiect de hotărâre și nu crede că ar fi cazul inițierii unui astfel de proiect de hotărâre, însă ceea ce a dorit este luarea la cunoștință a acestui demers pentru a putea semna acest acord. În după - amiaza acestei zile, au nevoie de acest acord care va trebui conceput și ulterior trimis, pentru a putea să-și trimită mai departe proiectul.

Domnul consilier local Ciotloș Ioan cu privire la cei care scriu pe pereții clădirilor, poduri, oriunde are o întrebare pentru cei din Poliția locală, dacă l-au identificat pe un anume "Kake, care-și exprimă talentul sub acest nume"? O altă problemă o reprezintă mașinile abandonate de 10 ani sau chiar mai mult, pe străzi, prin oraș și nu-i întreabă nimeni pe cei care le dețin ce rost mai au acolo. Programul "Rabla" funcționează de multă vreme, dar ele continuă să rămână pe stradă. În fața blocului în care locuiește este una care stă de 15 ani și alta în care s-au adăpostit cerșetori, care sunt peste tot, la supermarketuri Întreabă dacă acele camere de supraveghere funcționează sau nu? Atrage atenția că în anumite orașe deja se discută dacă Poliția locală merită să mai fie menținută. În unele județe din Moldova și la Orșova, Poliția locală nu mai există

Domnul primar menționează că desființarea Poliției locale în anumite zone este o încercare

Domnul consilier local Ciotloș Ioan spune că nu se dorește desființarea ei, ci eficiențarea ei Să vină în sprijinul populației din Sighișoara să patruleze mai mult pe jos nu cu mașinile

Domnul primar precizează că în urmă cu o săptămână, a avut o discuție cu președinta Casei Județene de Sănătate, care i-a prezentat o situație cu privire la problema medicilor de familie la nivelul municipiului Sighișoara și spune că din tot județul, Sighișoara stă cel mai prost în ceea ce privește numărul medicilor de familie raportat la numărul de pacienți. Avem un deficit de 4 medici de familie la ora actuală și mai există 6 medici de familie cu vârsta de peste 66 de ani care urmează să se pensioneze. La nivelul municipiului Sighișoara, un număr de 10 medici de familie se vor pensiona. Este adevărat că nu sunt foarte mulți medici care termină rezidențiatul în această specialitate, care să dorească să vină în oraș. La nivelul județului Mureș au fost 4 medici rezidenți. Doamna președintă a Casei Județene de Sănătate i-a sugerat să informeze Consiliul local în acest sens, să fie găsite modalități prin care să-i atragă pe tinerii medici să profeseze la Sighișoara. Acest lucru se poate realiza prin asigurarea de locuințe sau plata chiriei pentru locuințele în care ar urma să se stabilească, să fie amenajate cel puțin două cabinete care să fie menținute

în conservare cu această destinație. Roagă dacă există propuneri, până la viitoarea ședință de consiliu să-i fie comunicate, pentru a se încerca creionarea unui proiect de hotărâre care să fie supus atenției Consiliului local.

Domnul consilier local Ștefănescu Constantin spune că la Sighișoara există deficit de medici nu numai în specialitatea medicina de familie

Domnul primar menționează că momentan la Spitalul municipal în ceea ce privește medicii stăm bine

Domnul consilier local Sîrbu Ioan - Iulian întreabă câți dintre pacienții care sunt pe listele medicilor de familie din Sighișoara, mai sunt în oraș, în țară? Există o situație în acest sens, pentru că este posibil să ne raportăm la pacienți care în mare parte, nu mai există și atunci nici acel deficit poate nu există Nu cumva să aducem medici care să nu aibă pacienți înscriși

Domnul primar spune că deficit de medici de familie există în mod cert, se pot lua listele cu cei care sunt asigurați, există numărul lor

Domnul consilier local Colceriu Iosif - Dan întreabă dacă acești pacienți sunt împărțiți la medicii existenți, dă exemplu dacă vin alți 10, ce se întâmplă?

Domnul primar spune că medicii de familie existenți sunt foarte aglomerați, nu mai pot primi alți pacienți

Doamna consilier local Todoran Geta Maria intervine și spune că începând cu anul 2016, de cel puțin trei ori pe an, se comunică la Colegiul Național al Medicilor posturi pentru concesiune, predare, pentru orice situație, Niciodată nu s-a prezentat nimeni

Domnul viceprimar Toth Tivadar cu privire la problema cerșetorilor, arată că din acest punct de vedere legislația actuală și toate măsurile care se întreprind în acest sens sunt absolut ineficiente, existând o problemă efectiv cu legea care prevede măsurile de combatere, A avut mai multe întâlniri de lucru (aproximativ 10 întâlniri) începând din anul 2018, 2019, cu Prefectura Județului Mureș, Poliția Locală, Poliția Municipală, Direcția de Asistență Socială din Sighișoara, Direcția de Asistență Socială din Tg. Mureș, au fost invitați reprezentanții primăriilor din Albești, Vânători, unde au fost discutate toate aceste probleme. Din păcate, concluzia a fost aceeași, ineficiența. La nivelul Poliției locale s-a încercat, au existat acțiuni prin care cei care cerșesc au fost adunați, puși în autobuz și duși la Albești, pentru că 90% dintre aceștia de acolo proveneau. Pe lângă disconfortul creat călătorilor, feedback-urile au fost foarte vehemente, rezultatele au fost absolut ineficiente, peste câteva ore erau înapoi. Mai mult, la un moment dat le-a fost asigurat transportul separat cu alte autobuze, microbuze și a fost la fel. Libera circulație nu o poți îngădi. Acei copii care cerșesc, în mod normal, ar trebui să meargă la școală. Legislația permite să fie amendați părinții. Decăderea din drepturi din nou nu este o soluție. Personal, a auzit de la persoane în cauză :”Puteți să-l luați, că peste nouă luni poate fac încă doi!”. Consideră că situația este destul de tristă, însă legislația nu permite, În unele orașe este posibilă eradicarea cerșetoriei, însă nu cunoaște dacă limitele sunt legale

Domnul consilier local Sîrbu Ioan - Iulian spune că există o directivă a Uniunii Europene intrată în vigoare de 2 ani, care se poate aplica la nivelul întregii uniuni, prin care părinții pot fi decăzuți din drepturile părintești. Ar trebui acționat într-un fel, pentru a-i descuraja, nu crede că vreuna dintre aceste familii mai aduc pe lume copii când văd că li se iau copiii. Sunt o sursă de venit pentru care ei ”muncesc” iar instituțiile statului le iau acest venit. Acei copii dacă rămân într-un mediu ca acesta, rezultatele se văd, nu mai pot fi integrați, A remarcat că inclusiv Instituțiile Prefecturii uită de acea directivă. Se întreabă dacă există cumva vreo înțelegere, din moment ce legislație există, dar nu se aplică. Consideră că și Poliția locală ar trebui să găsească soluții în acest sens, să vină cel puțin cu propuneri. Se oferă să aducă legislația la care face referire pentru a o studia împreună

Domnul viceprimar Toth Tivadar consideră că soluția în cazul cerșetorilor care vin la Sighișoara din Albești este acolo. Cei din Albești ar trebui să intervină cu niște programe, A discutat această situație și cu cei de la Direcția de Asistență Socială, însă sunt foarte limitați în acest sens, tocmai din cauza faptului că acești copii aparțin unei alte unități administrativ - teritoriale. Nu sunt suficiente adresele pe care le fac Primăria, Poliția locală și Direcția de Asistență Socială Sighișoara, competența noastră se termină aici și efectiv intervenția în aceste cazuri ar trebui să se facă la Albești.

Domnul consilier local Colceriu Iosif - Dan consideră că este important și spiritul civic al fiecăruia dintre noi în astfel de situații și nu trebuie încurajată această practică este adevărat că este foarte greu....

Domnul consilier local Sîrbu Ioan - Iulian consideră o soluție și schimbarea mediului în care trăiesc, să conștientizeze că există și altfel de viață

Domnul consilier local Ciotloș Ioan consideră că părinții acestor copii sunt interesați să aducă pe lume câți mai mulți copii, pentru ca ulterior să-i trimită pe stradă să cerșească, pentru că acești părinți primesc bani din ajutoare sociale, ajutoare care nu ar trebui să se acorde sub formă de bani, ci ar trebui virate pe un tip de card, cu restricții, pentru cumpărarea de alimente și cele necesare unui copil. Atunci, probabil că acest lucru ar fi îngrădit, altfel, cât timp se acordă bani iar această alocație tot va crește, acest lucru nu va fi stopat.

Domnul viceprimar Toth Tivadar precizează că de la factorii implicați, cu ocazia acelor întâlniri, a aflat că de fapt nici nu sunt interesați de ajutorul social pentru că veniturile generate din cerșit depășesc cu mult mai mult acele ajutoare, iar de alocație nu se pot atinge..... Eventual acest lucru se poate face instituționalizat iar acei bani să fie folosiți în acordarea de hrană, haine, produse, pentru că se știe că banii aceia se duc pe băutură și țigări, iar copiii sunt înfometați Cunoaște situații în care copilul nu a mers acasă, a dormit pe străzi sub balcoane pe timp de iarnă, pentru că era bătut

Domnul primar intervine și spune că fenomenul poate să dispară educând populația să numai încurajeze cerșetoria

Domnul consilier local Sîrbu Ioan - Iulian aduce aminte că există un proiect de hotărâre votat, propus chiar de U.I.P.S.

Domnul Stanciu Mihai, delegatul sătesc al satului Hetiur se arată bucuros pentru că din Hetiur nu există nici un cetățean care să cerșească la Sighișoara, însă în acest sens întreabă de ce Poliția locală nu -i ridică pe acești copii care cerșesc, iar primăria să intre în contact cu o asociație non profit care să-i adăpostească undeva, să-i educe, să-i hrănească, după care să-i anunțe pe părinții acestora să vină să-i recupereze, să dea declarații permanent o perioadă de timp.....

Domnul primar îi spune că procedând așa, se consideră sechestrare

Domnul Stanciu Mihai nu consideră că este sechestrare, din moment ce a fost găsit un copil la cerșit și luat de pe stradă

În continuare, președintele de ședință îi dă cuvântul domnului Remescu Mirel, director al Centrului Cultural Petre Țuțea, cu referire la subiectul discutat anterior, precizează că există anchete sociale și instituția Protecția Copilului, deoarece dacă se găsește un copil de mai multe ori într-o anumită stare statul și instituțiile lui, trebuie să intervină. Atunci, nu se consideră că acel copil este sechestrat, ascuns, "bătut cu funia"..... Se intervine! Cu privire la adresa aflată pe ordinea de zi a ședinței, arată că s-a dorit aducerea în atenția tinerilor din zonă tradițiile carnavalului, promovând aceste tradiții într-o formulă specifică Evului Mediu, dat fiind faptul că Sighișoara este un burg medieval. Un proiect similar există și la Mediaș, gândind acest proiect să se desfășoare în luna februarie, fiind o lună cu evenimente mai puține și turiști de asemenea, într-un sfârșit de săptămână, eveniment care să atragă turiști din București, Brașov, Cluj, Sibiu, etc. Acest proiect a fost dezvoltat cu resurse proprii, din păcate nu poate să capete amploare din motive financiare, de aceea s-a adresat municipalității în ideea ce a găsi o formulă legală pentru sprijinirea acestuia pentru a putea fi susținut. Momentan, Legea nr. 350/2005 nu este o modalitate la care să poată apela, pentru că acest carnaval se desfășoară până în "Miercurea cenușii" mai târziu de sfârșit de februarie nu este posibil de organizat, chiar dacă bugetul local va deveni funcțional și se va putea organiza concursul pentru proiecte pe Legea nr. 350/2005. Ar fi bucuros dacă din partea municipalității va găsi o formulă de a fi sprijiniți modest, în sensul de a realiza niște steaguri sau bannere cu mesaje dedicate acestei activități, realizate pentru a fi montate în anumite zone ale cetății, să dea sentimentul că într-adevăr în cetate se întâmplă ceva și care să fie refolosite în fiecare an. De asemenea, dorește să informeze Consiliul local că de aproape 6 ani sunt invitați la un carnaval tradițional în Slovenia, în localitatea Ptuj, un oraș cu un trecut asemănător Sighișoarei, unde sunt prezenți și au reprezentat Sighișoara prin efort financiar propriu, iar de aproximativ un an și jumătate, Sighișoara prin dâșii, este membră în Federația Europeană a Orașelor Organizatoare de Carnavaluri Tradiționale. Orașul Ptuj a fost capitală europeană în

anul 2006, un oraș care trăiește foarte mult din turism, au înființat un "institut" al turismului care se ocupă de supraviețuirea economică a orașului în condițiile economice actuale. La Ptuj municipalitatea organizează carnavalul pe parcursul unei luni, cu patru parade la fiecare sfârșit de săptămână, cu activități aproape la 2 zile și turiști veniți din Italia, Germania, în afară de cei veniți din țările vecine. Și-ar dori pe viitor așa cum este normal și din partea municipalității, a Consiliului local să existe o prezență, un contact cu acest municipiu, căci Sighișoara nu ar avea nimic de pierdut, poate numai de câștigat. O punte consideră că deja a fost creată prin prezența dâșilor acolo. În încheiere, s-ar bucura dacă formațiunile politice din Consiliul local vor avea puncte de vedere față de cele două chestiuni prezentate.

Președintele de ședință îi dă cuvântul domnului Andrei Lăzărescu din parte U.S.R., care spune că în urmă cu o zi a discutat despre varianta centurii ocolitoare a orașului, au inițiat în acest sens și o petiție. Vor reveni cu date noi la momentul la care vor avea un răspuns din partea primăriei. Cu referire la discuțiile anterioare privind deficitul de medici de familie de la Sighișoara, întrebă dacă a fost luată în calcul reactivarea medicilor de familie care s-au pensionat și locuiesc la Sighișoara?

Domnul primar intervine și spune că dânsul a precizat mai devreme că la Sighișoara există un deficit de 4 medici de familie raportat la numărul de pacienți, iar alți 6 medici de familie care lucrează sunt cu vârsta trecută de 67 de ani

Nemaifiind alte discuții, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
Șoneriu Mihai - Marcel



SECRETAR GENERAL
Bizo Anca

Întocmit/Redactat : Simona Olărașu